

92%耕地建成高标准农田，海门悦来镇引入新型合作农场，探索多种经营——

走出集体增收村民致富新路子

新时代 新征程 新伟业

昔日经济薄弱的保民村，去年村营收入达到370万元，目前正在全力推进乡村振兴示范村建设；率先建成生活富裕先进村的普新村引进了一个农业项目，农民工工资性收入一年将增加近200万元……走进海门区悦来镇，一个个村嬗变的背后，聚焦点是高标准农田建设。

悦来镇地处海门东部，是海门区域面积最大的中心镇，耕地面积超过10万亩。随着农村务工人员结构的变化，老年人成了种田的主要群体，导致部分农田抛荒，有的农户将承包地出租给别人种植大棚，却带来了白色污染……强村富民环境美遇到

了瓶颈制约。

2012年起，悦来镇进行了大胆探索，针对田块连片面积小、废沟呆塘多、耕地平整度差、河道杂乱等问题，对耕地种植模式和经营形式进行首创，实施高标准农田项目建设，形成了先流转后建设、先整治后配套的两两后“悦来模式”，进而成为海门模式、南通模式，如今已在全省、全国推广。截至目前，全镇累计建设高标准农田9.66万亩，高标准农田建设面积占总耕地面积的92%。

近年来，在高质量推进高标准农田建设的同时，悦来镇积极做活高标准农田“后

半段”文章，探索村集体和农民增收路子，充分放大高标准农田的边际效益，全力推进农业大镇向农业强镇升级。

新型合作农场是悦来镇充分发挥高标准农田资源优势的得意之作，农民以承包地入股，由村集体组织经营，通过在政府公共资源交易中心公开投标的方式，确立农场市场化服务单位，签订农场稻麦种植及管理固定收益承包经营合同，确保村集体收入与农民入股收入。到目前为止，悦来镇与江心沙农场、美邦科技、金农实业等优质经营主体合作，全镇25个村建立新型合作农场，经营面积达1.4万亩。保民村创办了2050亩的海门区最大规模的新型合作农场，村集体种植了小麦水稻，以江苏沿江农科所等科研院所为技术依托，不断提高科学种田水平，达到“吨粮田”的标准。

在发展新型合作农场的同时，悦来镇积极探索多种经营模式，让高标准农田建设的

效益得到充分发挥，坚持以工业化思路谋划农业产业发展，积极探索产学研、村企合作项目，加速推进重大农业项目建设。普新村与南京金色庄园共建的草莓种植园、安庄村与海晟集团共建的设施农业园区，保卫村与国华公司共建的家庭农场，均取得了较好收益。同时，悦来镇根据村种植特色和地块功能，充分利用小型地块探索发展特色农业，万亩香沙芋艿、保民悦淘乐大米、保卫猕猴桃、廷奎桑蚕种养……形成了一村一品一特。

悦来镇高标准农田建设产生了多重效益，成为海门东部粮仓，使“吨粮田”变为现实，鼓起了村集体和村民的“钱袋子”，实现强村富民。如今，高标准农田项目区内道路循环畅通，河道水清岸绿，农田平整连片，村庄环境整洁，一幅现代化农村的美丽画卷正徐徐展开。

本报记者 黄天玲 本报通讯员 俞苏华

海安：

给在外流动党员送学

本报讯（通讯员姜海峰 杨士兵）20日，在海安市预热主题教育北京流动党员集中送学活动现场，伴随着节奏欢快的锣鼓点，雅周镇青年干部用朗朗上口的“三句半”为流动党员送上《主题教育进行时》，博得阵阵掌声。

今年初以来，海安开展在外流动党员集中送学活动，通过发布流动党员“红雁归巢”行动方案，借助情景剧、快板党课、专题讲座等形式，帮助流动党员共解理论之惑、思想之渴，引导在外流动党员在建设他乡、服务老乡、反哺家乡中争做示范、争当模范，在流动党员中引起了热烈反响。截至目前，海安已赴北京、上海、南京等地开展集中送学活动3场，线上线下覆盖流动党员1800余人次。

大公镇：

压实秸秆“双禁”责任

本报讯（通讯员王玉军 周时光）近日，海安市大公镇召开动员会，全面启动2023年夏季秸秆“双禁”及综合利用工作。

该镇15名村支书递交责任状，全镇农机操作手和车口责任人递交承诺书510余份，全镇范围内悬挂“双禁”宣传标语60余条，各村向农户发放秸秆“双禁”告知书并签订承诺书18580余份。该镇通过压实责任、健全网络、广泛宣传、强化督查、严格考核，把秸秆“双禁”及综合利用工作落到实处。

海安文广旅局：

邀请旅行社实地考察

本报讯（通讯员吴秋月 刘小姐）日前，海安市文广旅局邀请南通市旅行社及分公司负责人对海安每朵农庄、汉铭甸上乐园、乐百年健康小镇、北海农庄等地进行实地考察，并征求如何提升旅游服务质量，串联打造特色旅游产品吸引更多人来海安旅游的建议，促进营商环境提升。

海安市文广旅局持续推进“机关作风建设提升年”“营商环境提升年”“领导干部能力建设提升年”活动，该局中层以上干部全部下沉挂钩企业，全力服务文旅企业发展，通过赴上海参加南通文旅推介会，举办海安乡村旅游节、江淮牡丹文化节等文旅活动，促进文旅市场消费。扎实推进海安市文广旅行业法治建设，结合“3·15消费者权益日”“4·15国家安全日”开展普法活动，积极营造优良的服务环境和法治环境。



百名垂钓爱好者齐聚白甸镇 挥竿竞逐“钓鱼王”

本报讯（记者李波 通讯员李仁霞）“哇，又钓到了一条，有一只手掌那么大”“今天运气不错，钓得还不赖！”……20日，首届海安市白甸镇自然水域竞钓大赛在该镇刘季村西塘河举行。百名垂钓爱好者齐聚河边，同“河”竞技（上图，李波摄）。

一大早，前来参赛的垂钓者通过抽签，分好垂钓区后，沿河两岸一字排开，在各自的垂钓区域开始撒食料、装浮漂、上鱼饵、抛钩线……一系列动作一气呵成。

随着裁判的一声令下，钓手们将鱼钩抛入河中，一时间各色鱼漂漂浮在水面上，场面好不壮观。此次自然水域竞钓大赛采

用的是5.4米（以下）手竿钓混合鱼重量积分赛。比赛分两节，每节比赛均抽签抽选钓位，每场比赛60分钟。

“随着近年来治水工作的不断推进，西塘河的水质有了明显改善，今天发挥得比较稳定，收获也不错，你看，今天钓上来的鱼多肥。”在规定时间内，凭借5.02公斤的成绩，李建军获得此次竞钓大赛的冠军。

近年来，白甸镇以乡村振兴战略实施为工作抓手，全面整合资源，做深做强文旅融合、农旅融合新篇章，打造充满活力、充满魅力的乡村旅游目的地。白甸

镇的洪家滩乡村旅游民宿酒店、汉铭文化、西塘旅游集聚区等旅游休闲区域，一到节假日就成为了游客垂钓、烧烤、露营等休闲娱乐的好去处。

记者注意到，主办方在现场设置了6个便民摊位，提供白甸镇龙顺有机米、小番茄等各类特色农产品，还有各类小吃美食，方便现场运动员及游客品尝购买。

白甸镇镇长彭红宇介绍，下一步白甸镇将以重点文旅项目为抓手，以节庆活动为载体，系统整合文化旅游资源，深度挖掘水乡文化底蕴，持续叫响“梦里水乡·甸上桃源”品牌。

如皋市行政审批局将党建融入营商环境建设、项目建设、志愿服务——

推动党建和业务工作良性互动

日前，如皋市以“放管服”改革、政务服务便利化、优化营商环境等方面业务知识为题，举办了一场政务服务系统岗位技能竞赛，在比学赶超中提高服务水平。

近年来，如皋市行政审批局聚焦“放管服”改革主责主业，将党建融入“如意”营商环境建设、项目建设、志愿服务等重点工作，形成党建和业务良性互动的生动局面。

**做实“党建+改革”：
在实干担当中促发展**

项目是经济社会发展的生命线。在工程建设审批领域，项目审批涉及部门多、手续耗时长，一直是工程领域改革的“硬骨头”。如皋市行政审批局党员干部聚焦痛点难点，组建党员先锋队，以“蹲点调研”“解剖麻雀”的调研方式来推进项目审批。

智能制造装备生产及设备集成项目是2023年南通市级重大项目，在项目洽谈阶段，为了紧抓智能制造的风口和市场，投资

方希望项目落户后相关部门能加快审批，尽早供地。面对企业的实际需求，如皋市行政审批局全力做优服务，在第一时间启动“拿地即开工”极速审批服务模式，帮助企业在取得土地的当天实现“五证齐发”，为项目早开工、早投产按下快进键。

如皋市还推出工程建设项目审批前延服务，成立了由22名党员审批服务人员组成的首席咨询师队伍和72名党员代办帮办人员组成的前延服务队伍，全力服务项目报建，全面提高项目一次申报办理成功率。

**做精“党建+服务”：
在创新升级中求突破**

评判改革成效，关键看企业群众的获得感。

5月8日，江苏璟琪贸易有限公司的范子华从外地到如皋市政务服务大厅办理营业执照法定代表人变更，匆忙之下忘记携带身份证件，正当他以为事情办不成的时候，窗口

工作人员通过《无证明城市系统》补齐材料，帮助他顺利拿到了变更后的营业执照。

为从根本上解决企业群众办证多、办事难的问题，让数据多跑路，群众少跑腿，如皋市牵头在全省率先启动并全面建成“无证明城市”。目前第一批证明事项免提交清单已经对外公布，共涉及57家部门（单位）的624个事项。“无证明城市”建设以来，如皋市各级各部门共办理各类免证明事项25000余件。

深化改革的目的在于激发市场主体活力和社会创造力，2022年以来，如皋市行政审批局以党员示范岗窗口为落脚点，进一步扩容企业开办一站式服务内容，常态化实现企业开办半日办结，半日办结率达99.31%，位居南通第一。2022年，如皋市开办企业指标满分，位居全省63个县（市、区）第一。

**做优“党建+队伍”：
在便民利企中赢赞誉**

有一种守护，叫政务服务不打烊。

2022年，面对反复延宕的新冠肺炎疫情，如皋市行政审批局党员干部克难奋进、坚守岗位，全力以赴保民生稳经济促发展。为帮助市场主体应对困难，该局党员干部对参加招投标交易的市场主体执行“四免一减”政策，允许企业通过多种方式缴纳投标保证金和履约保证金，进一步降低制度性交易成本，有效减少企业资金占用7000余万元，助企纾困成效彰显。

聚焦企业群众办事最多跑一次的需求，如皋市行政审批局组建南通首家实体化运作的高素质专兼职办党员干部队伍，围绕市场主体准入和投资建设两大领域的办件高频事项，提供免费代办事项清单28大项，为企业群众提供保姆式一对一贴心代办服务。

代办服务实行以来，收到企业群众赠送的锦旗20余面，如皋市“如意办”代办帮办服务获评南通市十佳政务服务营商环境创新案例。

本报记者 姚娟 本报记者 陈嘉仪

通州赴成都招引“芯”人才 4个信息产业项目签约

本报讯（通讯员吴思远 记者徐爱银）日前，通州区“十链百校千企”招才引智活动走进成都，诚邀优秀人才到通州创新创业，进一步深化合作、协同创新，努力把通州打造为成都地区高校院所的产学研创新基地、高层次人才创业基地。

8个新一代信息技术产业领域的人才项目参加路演，4个项目分别与南通高新区、石港镇、欧格尼材料科技江苏有限公司、江苏濠汉信息技术有限公司达成意向并签约。

近年来，通州抢抓发展风口，加快构建以高新区为龙头、重点镇（街道）为支撑的产业、人才承载体系，做优从技术研发到产业化的全产业链创新生态，为各类人才创新创造厚植沃土。目前拥有南通唯一的国家级高新区、国家级孵化器2家、国家级博士后科研工作站13家、省级企业工程技术研究中心73家，蝉联全国科技进步先进区，获评国家知识产权强县建设示范县。

活动中，石港科技产业园与成都电子信息生态圈联盟共建“人才引育产业赋能协同体”。

海安严格守好入口关

抓实考察对象档案审核

本报讯（通讯员万懿倩）“通过调阅人事档案和学籍档案，我们严格执行考生的基本信息进行审查确认，保障考察政审工作的规范性。”海安市行政审批局考察员卢蓓介绍。近日，海安市开展了2023年公务员录用考察政审工作，高质量完成了70余名考生的人事档案专项信息审核确认。

近年来，海安守好入口关，从严抓实考察对象档案审核，为公务员考试录用工作保驾护航。在考察政审环节，考察组坚持立查立核原则，对缺少的必备档案材料及时反馈并限期依法依规完善补充，对审查档案过程中发现的存疑问题及时核查确认，在人事档案年龄、工龄、党龄、学历、经历、身份等信息尚未查清之前不予通过考察政审。组织部门聚焦学习、党团、工作等档案资料，重点审核确认考生“三龄两历一身份”关键信息，确保2023年公务员录用考察对象档案完整、信息精准、材料齐全，所有考生核定信息符合岗位报考录用条件。

通州举办青年联谊交友活动 百名才俊开启缘分之旅

本报讯（通讯员葛燕 王茜 记者黄艳鸣）20日，通州区在洲际梦幻岛举办了一场主题为“情暖通州·心心相通”的单身青年联谊交友活动。活动由通州团区委牵头，联合市级机关团委开展。

活动当天，通州区的优秀企业青年、机关青年干部及市级机关的单身青年才俊共一百多人欢聚一堂，开启一场浪漫的缘分之旅。男女嘉宾通过自我介绍、才艺展示、游戏互动等环节，相互认识、打消陌生感，拉近彼此的距离。因“情暖通州”青年联谊交友系列活动而牵手的新人们代表现场讲述了在通州的奋斗故事。

近年来，通州高度重视青年才俊集聚工程，加速吸引、吸纳、储备、培养青年人才，营造“如鱼得水、如鸟归林”的良好环境。通州希望更多的青年朋友通过联谊活动，进一步了解通州、走进通州、扎根通州，在这片土地上挥洒青春热血、奉献智慧才华，激扬创业热情、成就个人梦想、实现精彩人生。

活动现场还为2023年成立的亲春驿站授牌，通州团区委发布“移风易俗青年先行”倡议书、解读四季青年联谊交友主题项目。

海安壮志村开展爱心服务活动 志愿者下田帮忙收油菜



本报讯（通讯员陈晨 钱云 记者杨新明）19日，海安开发区壮志村新时代文明实践站联合团总支、妇联、关工委组织志愿者，来到田间地头开展爱心助农抢收志愿服务活动。

来到21组刘奶奶的油菜地，志愿者们便忙活开来，撸起袖子，弓着腰，挥舞着镰刀收割油菜（上图）。“真的太感谢你们来帮忙收割油菜了，要是没有你们的帮忙，我自己一个人都不知道还要忙到什么时候！”刘奶奶说。

志愿者们在帮忙收割油菜的同时，还给在田间地头劳作的村民们普及秸秆禁烧相关知识，增强大家的环保意识。



20日，医务志愿者们为村民提供咨询和义诊服务。当天，海安市李堡镇组织开展“义诊进基层，健康常伴你”文明实践活动，让辖区村民足不出户就能享受优质医疗服务。

炜烨摄